
 

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Областна администрация 
Перник 

 

 

УТВЪРДИЛ: 

ИНЖ. ЕМИЛ КОСТАДИНОВ 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ  

С АДМИНИСТРАТИВЕН ЦЕНТЪР ГР. ПЕРНИК 

 

П Р О Т О К О Л №4 

От заседание на Областния щаб за изпълнение на областния план за 

защита при бедствия и за взаимодействие с националния и с 

общинските щабове 

 

 Днес, 13.02.2020 г. от 14:00 часа в сградата на Областна 

администрация – Перник, на основание Заповед № ОМП–6/17.12.2019 г. на 

Областния управител на Област Перник, се проведено заседание на  

Областния щаб за изпълнение на Областния план за защита при бедствия и 

за взаимодействие с националния и с общинските щабове, в изпълнение на 

Заповед №ОМП-2/27.01.2020 г. 

 На заседанието присъстваха: 

Инж. Емил Костадинов – Областен управител на Областна администрация 

- Перник 

Иво Иванов – Заместник областен управител; 

Петко Петков – Главен специалист ОМП в ОА Перник; 

Милена Миланова – Заместник председател на Общински съвет Перник 

Мирослав Стоицев – Заместник кмет на Община Перник; 

Кирил Велиновски – Представител на „Монтажи“ ЕАД; 

Ком. Димитър Попов – Директор на ОД на МВР – Перник; 

Борис Борисов – Директор на РД „Пожарна безопасност и защита на 

населението“ - Перник; 

Красимир Костадинов – Директор на ТД „Национална сигурност“ – Перник; 

Подп. Димитър Матев – Началник на Военно окръжие - Перник; 

Инж. Емилия Ваклинова – ВрИд Директор на Областно пътно управление - 

Перник; 

Д-р Елза Драгомирова – Директор на ОДБХ - Перник; 
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Анна Цветкова – Директор на ОД „Земеделие“ - Перник; 

Румен Димитров – Началник на ОО „Автомобилна администрация “ –                   

Перник; 

Инж. Васил Мариянов – Началник на РО „Национален строителен контрол“ 

- Перник; 

Борислав Иванов – Управител на „ВиК“ ООД - Перник; 

Антони Георгиев – Представител на звено ХТР, гр. Перник при „Напоителни 

системи“ – клон Струма - Места; 

Наталия Минева – Директор на Областен съвет на БЧК - Перник; 

Инж. Асен Асенов – Ръководител на МЕПР, гр. Перник, ЕСО ЕАД МЕР – 

София област; 

Мариян Георгиев – Представител на ЦСМП, гр. Перник; 

Роза Манова – Представител на РДГ - Кюстендил; 

Инж. Людмил Георгиев – Представител на „Геозащита“ ЕООД, клон 

Перник; 

Явор Чаушев – Главен секретар на РЗИ, гр. Перник; 

Петър Нецов – Мениджър УА „ЧЕЗ Разпределение България“ АД 

Валентин Стоянов – Ръководител екип „ИПТУ“ БТК АД (VIVACOM). 

 

 

Заседанието на Областния щаб бе открито от инж. Емил Костадинов - 

Областен управител на Област Перник. На заседанието присъстваха двадесет 

и двама от двадесет и шестте члена с право на глас на Областния щаб за 

изпълнение на областния план за защита при бедствия и за взаимодействие 

с националния и с общинските щабове. Инж. Костадинов запозна 

присъстващите членове на Щаба с предприетите до момента мерки за 

справяне с обявеното бедствено положение, обявено поради опасност от 

бедствие – суша, съгласно чл.2, във връзка с § 1, т.1 и т.3 от Допълните 

разпоредби на закона за защита при бедствия, което съгласно чл.48, ал.3, 

т.2 и т.3 от Закона за защита при бедствия има опасност да доведе до 

увреждане на здравето на хората и на икономиката на община Перник, както 

и с информация относно етапа на подготовката и изпълнението на 

процедурите, свързани с възлагането на изпълнението на проект „Аварийно 

изграждане на водопровод от Мало Бучино до гр. Перник ведно с помпена 

станция и резервоар с цел аварийно водоснабдяване на гр. Перник”. От 

думите му стана ясно, че: 
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1. При извършената рутинна проверка на трасето по проекта е 

установено, че на място са започнали дейности служители на 

Камарата на строителите в България, представител, на които също 

следва да присъства на заседанията на Щаба, в градската част в кв. 

„Мошино“ работят вече фирма „Грома Холд“ ЕООД, а представители 

на фирма „Райкомерс“ ООД работят по трасето, минаващо през с. 

Мало Бучино при резервоара. 

2.  От страна на Областна администрация – Перник са предприети 

мерки за предварително съгласуване на Идейно-инвестиционния 

проект със съответните институции, съгласно действащата 

нормативна уредба. В тази връзка той поясни, че поради важността 

на проблема е необходимо съгласувателните процедури да се 

извършват своевременно и с приоритет.  

3. Поради наличието на множество комуникации на ул. „Олег 

Кушевой“ и с цел предотвратяване на засягането им в процеса на 

работа се налага смяна на част от трасето по Проекта.  

 

Инж. Костадинов даде думата на заместник-кмета на община 

Перник за доклад относно напредъка по процедурата по подписване на 

договорите за Клон II. 

Г-н Стоицев докладва, че на дневен ред в Община Перник стои 

въпросът с подписването на съответните договори по отношение на 

изграждането на трасето на Клон II като поясни, че единият договор 

вече е подписан, другите два договора – за старата и за новата 

помпена станция ще бъдат подписани на следващия ден. Що се отнася 

до съгласувателните процедури те се провеждат своевременно, като 

необходимите планове за разположението на комуникациите са 

предадени на „Монтажи“ ЕАД. 

Инж. Костадинов постави въпроса за раздаването на бутилирана 

вода за обезпечаване нуждите на населението. В отговор на това г-н 

Стоицев изясни, че водата се раздава по график, всички детски 

заведения и училища са обезпечени и продължава раздаването с 

предимство за хора с увреждания и хора в неравностойно положение. 

Г-н Костадинов припомни, че трябва да се следи срока на годност на 

бутилираната вода.  
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Думата бе дадена на г-н Велиновски за доклад относно дейностите по 

трасето и на необходимите процедури и действия за реализиране на проекта  

за аварийно водоснабдяване на гр. Перник.  

Г-н Велиновски докладва, че дейностите се осъществяват така, както 

са планирани. До момента са поставени тръби в рамките на 3 км., т.е  

поставят се по 500 л.м. тръби на ден. Доставките се извършват регулярно. 

Той поясни още, че е необходимо създаване на организация за затваряне на 

пътната връзка между с. Големо Бучино и с. Мало Бучино, след пускането на 

движението по пътя между с. Големо Бучино и гр. Перник. Г-н Велиновски 

добави още, че поради наличието на множество комуникации на ул. „Олег 

Кушевой“, трасето трябва да се измени като се предвижда да премине през 

ул. „Михаил Здравков“. На терен работят десет екипа. 

Инж. Костадинов попита, кога се предвижда да бъде пуснато 

движението по пътя между с. Голямо Бучино и кв. „Мошино“, гр. Перник. Той 

получи уверението на г-н Велиновски, че се очаква пътят да бъде пуснат за 

преминаване на автомобили до няколко дни, няма да бъде асвалтиран, но ще 

може да се преминава по него. 

По този въпрос думата взе г-н Стоицев, който добави, че на този етап 

асфалтирането ще се забави, поради зимната обстановка и 

метеорологичните условия. Предвижда се дейностите по асфалтирането да 

започнат в края на месец март или в началото на месец април. 

Г-н Велиновски добави, че е необходимо пътят между с. Големо 

Бучино и с. Мало Бучино да бъде напълно затворен за преминаване на 

автомобили, но ще се допуска преминаването на автомобили на градския 

транспорт, училищни автобуси, снегопочистващи машини линейки,пожарни 

коли и автомобили на МВР. Целта е обезпечаване на безопасността на 

населението.   

Г-н Попов също изрази мнение, че с цел превенция и живота и 

здравето на хората пътят трябва да бъде затворен за движение.  

Инж. Костадинов се обърна към г-жа Велинова относно заповедта за 

временна организация на движението по отсечката кв. „Мошино“ – с. Големо 

Бучино. Представители на „Монтажи“ ЕАД са внесли за съгласуване в 

Областно пътно управление проект за организация на движението, но тъй 

като този проект касае затварянето на движението само в едната лента на 

пътя, се налага да бъде внесен нов проект за цялостното му затваряне за 

движение. Г-н Велиновски увери, че такъв ще бъде предоставен още на 
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следващия ден. Г-жа Велинова поясни, че заповедта е със срок до 17:00 

часа 13.02.2020 г., но е възможно да бъде удължена до 17.02.2020 г. 

(понеделник). 

Г-н Велиновски допълни, че временната организация следва да се 

запази до изчистването на пътя и създаването на безопасни условия за 

преминаването на автомобили. 

Инж. Костадинов го попита кога се очаква да се положи кривата на 

тръбите при с. Голямо Бучино, на което той отговори, че няма да се налага 

да се изгражда т.нар. „крива“, тъй като трасето позволява да се изгради 

завоя с наличните тръби. Това на този етап е организирано, а материалите 

за изработката са поръчани. 

По запитване на г-н Иво Иванов, г-н Велиновски поясни, че тръбите по 

трасето ще бъдат различни като варират между 25 мегапаскала и 16 

мегапаскала в зависимост от различното налягане. 

Инж. Костадинов даде думата на всички членове на Областния щаб 

за изразяване на позиция, както следва: 

Г-н Попов изрази готовност за оказване на пълно съдействие по 

отношение на създаване на организация на движението на автомобили, 

както и при обезпечаването на безопасността на движението на другото 

трасе при с. Мало Бучино. Поради създалото се напрежение в жителите на с. 

Големо Бучино на място в събота и неделя е имало и екип на Дирекция 

„Жандармерия“ към МВР. 

Г-н Борисов постави въпроса относно затваряне на пътните участъци 

от проекта в градската част, на което получи уверението на г-н Велиновски, 

че ул. „Юрий Гагарин“ няма да бъде напълно затворена, а само частично, тък 

като пътят е с четири ленти и това позволява две от тях да бъдат затворени, 

а по другите две да преминават автомобили. Освен това второстепенните 

улици, ще бъдат затваряни за движение, така че да не възпрепятстват 

преминаването на противопожарни автомобили. 

Г-н Борисов се обърна с въпрос относно нивото на язовир „Студена“. 

Г-н Костадинов поясни, че за последните десет дни се наблюдава покачване 

на нивото с 50 см. като на този етап не се наблюдава снеготопене, което 

означава, че когато снегът започне да се топи се очаква нивото да се покачи 

още повече. 

Инж. Костадинов постави темата за използването на питейна вода от 

язовира за промишлени нужди, в отговор на което г-н Иванов поясни, че в 
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това отношение загубите се равняват на 650 куб. към „Стомана Индъстри“ АД 

и 70 куб. към ТЕЦ „Република“ Перник, т.е. 0,3 л./с. което за сравнение с 

2018г. и 2019 г. е съответно: 60 000 куб. към „Стомана Индъстри“ АД и 40-50 

000 куб. към ТЕЦ „Република“ Перник. 

Г-н Красимир Костадинов наблегна, че трябва да се обърне по-

голямо внимание на загубите, което поражда голямо обществено 

напрежение. Г-н Иванов обясни, че това е теч, който следва да се установи 

на място. Все още се подава вода към двете предприятия, но тя е в порядъка 

между 5 000 куб. и 10 000 куб. Това е вода за питейно-битови нужди. Той 

поясни още, че за този проблем е разбрал от медиите и каза, че взима 

случая в свои ръце. 

Г-н Красимир Костадинов добави още, че трябва така да се прецени 

как да се контролират течовете при изравнителя, за да не се допуска загуба 

на питейна вода. 

Думата взе г-н Матев, който докладва, че е в пълна готовност за 

съдействие по време на бедственото положение, при поискване към 

Министерство на отбраната, като се очаква да се проведе среща по темата на 

17.02.2020 г. в община Перник. 

Г-н Асенов също изрази готовност за съдействие при нужда, но само 

косвено по отношение на пренос и доставка на ел. енергия. 

Г-н Нецов добави, че освен при пресичането на кабели по трасето, 

съдействие ще оказва и при процеса на съгласувателните процедури по 

проекта. 

Г-н Мариян Георгиев докладва, че продължава засиленият контрол 

по дезинфектиране на помещенията за здравна грижа, както и на 

автомобилите за спешна медицинска помощ. Имат готовност и за оборудване 

на резервните линейки от другите общини при нужда. 

Г-н Антони Георгиев докладва, че в ХТР „Напоителни системи“ е 

постъпил сигнал за авария при язовир „Бушляк“, която към този момент е 

отстранена. Имат готовност за допълнително подаване на 800 000 куб. вода. 

Г-жа Минева поясни, че членовете на БЧК-Перник поддържат контакт 

с населението. 

Г-н Димитров изясни, че Областен отдел „Автомобилна 

администрация“ вече е преструктуриран. При нужда може да бъде полезен с 

двама инспектора и един автомобил. 
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Инж. Людмил Георгиев докладва, че по трасето са налични два 

потенциални свлачищни района, в отговор на което получи уверението на г-

н Велиновски, че е създадена организация за тяхното овладяване при 

необходимост. 

Г-жа Роза Манова изрази готовност за съдействие, въпреки че на 

територията на област Перник няма да се засягат горски територии, такива 

ще бъдат засягани само при преминаването на трасето през Област София. 

Тя добави, че е получено искане за почистване на дървета при каптаж над 

местността „Соп“, с. Кладница. Поради зимната обстановка не може да се 

реагира на момента. Служители на  Витошко-Студена са изразили мнение, че 

този каптаж е открит и трябва да се предприемат мерки за неговото 

затваряне. 

Г-жа Цветкова заяви, че в момента тече процедура по съгласуването 

на Идейния проект и изрази своето положително становище по него, въпреки 

че трасето не преминава през земеделски земи. 

Инж. Ваклинова отново постави въпроса за удължаването на срока 

на заповедта за организирането на движението по пътя от с. Големо Бучино 

до гр. Перник. Тя обърна внимание и на заповед за организация на 

движението на автомобили по пътя между с. Големо Бучино и с. Мало 

Бучино. Тя се обърна с въпрос за организацията на движение по пътя от 

разклона на Депото към гр. Перник. Г-н Велиновски обясни, че там 

движението следва да бъде организирано със светофар. Освен това той 

допълни, че по пътищата, които се предвижда да бъдат затваряни за 

движение ще бъдат допускани и автомобили за сметосъбиране. 

Д-р Драгомирова докладва, че продължават засилените проверки на 

заведения за обществено хранене, детски заведения, училища и Детска 

млечна кухня от страна на ОДБХ. 

Г-н Мариянов изрази готовност за съдействие при процедурата по  

приемане на обекта на водопроводната връзка. 

 Г-н Чаушев докладва, че за последната седмица са взети и 

изследвани 46 броя проби на водата. 17 броя от тях са взети и поради 

възникването на  аварии в кв. „Изток“ на улици „Бучински път“, „Рашо 

Димитров“, „Благой Гебрев“, „Стомана“, в кв. „Могиличе“ и на ул. „Струма“. 9 

проби са с повишено ниво на мангана, но въпреки повишението, показателят 

е в норма. Той добави, че в периода от 10.02.2020 г. до 12.02.2020 г. няма 

установено повишаване на нивото на мангана. В бл.3 на ул. „Бучински път“ е 
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регистрирано влошено качество на водата, но след множеството взети проби 

е установено, че се дължи на това, че жителите на блока не са взели 

необходимите мерки при монтаж на хидрофорните си системи и филтри за 

дезинфекция. Връчени са предписания. Продължава засиленият контрол.  

 Инж. Иванов докладва, че обемът на водата в язовира е 3 600 000 

куб. Притокът на вода е 557 л./с., разходът – 294 л./с., а нивото е 1.97 м. 

над мъртвия обем. 

 Г-жа Миланова подчерта, че членовете на Общински съвет Перник 

разглеждат всяка постъпила докладна записка, свързана с кризата и изрази 

готовност за предприемане на всички, необходими мерки за разрешаване на 

проблема и зададе въпроса за етапа на строежа на Помпената станция. 

 Г-н Велиновски поясни, че трасето е проучено и на следващия ден 

започват дейности по почистване на строителната площадка, а помпите и 

генераторите са поръчани. Работи се паралелно. 

 Инж. Костадинов изясни въпроса защо не се работи денонощно по 

трасето, а именно, че се работи регулярно - тръбите се доставят по пет 

камиона на ден и в зависимост от това се правят необходимите изкопи. В 

момента има четири площадки за поставяне на тръби.  

 Г-н Велиновски изясни и въпроса за захранването на помпената 

станция с ел. енергия. До резервоара има наличен трафопост, от който ще 

бъде взето нужното захранване, поръчан и авариен генератор. Доставката на 

тръби е организирана по следния начин - в завода в Испания работят четири 

поточни линии, две от които работят само за изработване на тръби за 

България, всеки ден един камион пристига в България и един камион тръгва 

от Испания. 

 Г-н Иво Иванов постави въпрос за водоподаването в община 

Радомир. Управителят на „ВиК“ ООД – Перник поясни, че там няма язовир, в 

който да се резервира вода. Всички водоизточници са каптажи, от които 

водата се черпи с помпи. Това е проблем, при който при намаляването на 

нивото на водата в тези каптажи, което вече е факт, се затруднява и 

водоподаването. След преустановяването на водоподаването от „Врелото“, 

водата не достига.  

 Инж. Костадинов припомни, че към Община Радомир са отпуснати 

средства за закупуване на помпи от Министерство на регионалното развитие 

и благоустройството. В отговор на това инж. Иванов поясни, че очаква това 

скоро да се осъществи. Има идея за изграждане на водопровод - 1200 м. от 
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наличен извор. Довеждащият водопровод от с. Друган до гр. Радомир – 15 км 

е с 40% загуби, което налага неговата подмяна. За тази цел е проведен 

разговор за съдействие от страна на МРРБ. От Община Радомир се 

разработва Идеен проект. 

 Г-н Иванов постави въпроса за обезпечаването на детските заведения 

и училища на територията на Община Перник с хидрофорни системи, в 

отговор на което г-н Стоицев поясни, че е получил уверението на 

Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към 

Министерски съвет, че към края на март - началото на април се очаква 

развитие по темата. Г-н Стоицев изрази мнение, че на този етап това е 

обезпокоително и даде пример за детската градина в с. Дивотино, в която 

водата според режима идва след като работното време на служителите е 

приключило. Поради това той заяви, че ще се наложи изграждането на 

хидрофорни системи от страна на Община Перник.  

 Г-н Иванов поясни, че според информация, получена от представител 

на Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към 

Министерски съвет, не са предоставени необходимите документи от страна 

на Община Перник, за да могат да бъдат отпуснати, необходимите финансови 

средства, но г-н Стоицев увери, че информацията е невярна. 

 Инж. Костадинов благодари на всички за съвместната работа и закри 

заседанието. 
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